

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 1500 korona.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Feladvány szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Pincze-utca 24. szám.
Telefon: 19-22, éjjeli: 12. Kiadóhivatal: Pincze-utca 40. Telefon: 12. szám.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 76000 korona.

Debreczen.

XXII. évf. 200. szám

Kedd
1924 szeptember 2.

A demokrácia napja

A külföld demokráciájával az összeköttetés felvétele és az együttműködés lehetőségének megteremtése abból a célból, hogy minden bajunkból végre kikerüljünk, vagy legalább a kivezető utra felkapaszkodjunk: ez volt a debreceni ellenzék vasárnapi népgyűlésének vezérlő gondolata. A debreceni gyűlésen pregnánsul és félremagyarázhatatlanul leszögezték Debrecen képviselői a demokrácia orientációt, mint programot. Éppen mert pregnánsul és keményen és szilárd programként történt ez a célkitűzés, jelentős fordulata az utolsó ötvenesztendő magyar politikájának. Világosan bebizonyították, a kényszerűség érhetően állították fel ezt a tételt Debrecen képviselői s az igazság néha a saját erejével hat, gördül előre és diadalmasan borítja el az álligazságok és álcátlan hazugságok gátjait. Lehet-e remélni, hogy a magyar politikában, amely a sors különös és tragikus szeszélyeként éppen akkor vált az álligazságok és az álcátlan hazugságok klasszikus melegágyává, amikor a feltámadáshoz szükséges erők kifejtéséhez csupa világos és minden rothadás-baktériumot természet-szerű erejével ölé, fénves igazságra volna szüksége az országnak, — lehet-e remélni, hogy a magyar politikában érvényesül a debreceni program s igazságlényegének súlyával utat vág az egészység, a jólét, a munka, szóval az eljövendő Magyarország felé? A kérdésre nem szabad felelni. Az álligazságok melegágyában már a gyom-tenyészet fölé magasodva és magasztosulva áll egy pár igazság, amelyek elültetését a hazáját és nemzetét szerető és világosan látó demokráta ellenzéknek köszönheti az ország. Tegnap a Hatvan-utcai gyűlésen ezeknek a száma szaporodott eggyel. Debrecen képviselői Debrecen iránt teljesítették kötelességüket, ezt tudjuk és erre emlékeztünk a tegnapi beszámolón is. De teljesítették az ország iránt is tegnap, ismét elültetve az igazság egy fáját, amely egyre magasodik majd és diadalmas koronáját egyszer olyan magasra emeli, hogy mindenkinek meg kell látnia. A napnak, amikor az igazságok elől nem lehet kitérni, el kell jönnie s a tegnapi gyűlés egy lépés volt e nap felé. Tegnap tizezer ember látta az új igazságot feltornyosulni, millió ember látja meg holnap s az elkerülhetetlen igazság napja is elérkezik.

Debrecen demokráta polgársága és munkássága üdvözölte Herriot és McDonald miniszterelnököket a képviselők vasárnapi beszámoló gyűléséből

Debrecen képviselőinek beszámolója — amint előrelátható volt — hosszú időre emlékeztető politikai eseménye lett Debrecennek. A Hatvan-utcai ház óriási udvarára olyan tömeg gyűlt össze, amilyen nagy, hatalmas és lelkes talán sohasem Debrecenben. Külsőségeiben is imponáló megnyilatkozása volt ez a gyűlés annak az erős és a választások óta nem kisebbedett elvűségnek, amely Debrecen hatalmas demokráta tábortát összefűzi. A Hatvan-utcai udvaron tizezer ember hallgatta meg a képviselők beszámolóját s ez a szám eléggé dokumentálja a demokrácia debreceni táborának erejét, választott vezetőihez való ragaszkodását, elvűségét és politikai öntudatát. Természetes, hogy a nagy lelkesedés, amely a képviselők beszédei alatt percekig viharzó tapsok és éljenek formájában fejeződött ki, sehohsem hágtá át a rend határait. A

debreceni demokráta polgárság most is bizonyosságot tett arról, hogy önmaga, saját fejelemzettsége tartja fenn összejövetelén a rendet s hogy vele szemben semmiféle fölös buzgalom nem indokolja a bizalmatlanságot. Tizezer ember példás fejelemzettsége, határtalan lelkesedése teszi emlékeztetővé ezt a gyűlést, talán a legszébb, a legnagyobb tüneményt Debrecenben a demokrácia mellett.

A népgyűlés kezdetét a rendezőség délután félhét órára tűzte ki, de már három órákor zsúfolásig megtöltötte a polgárság és munkássága hatalmas tömege a Hatvan-utca 60. számú ház óriási udvarát. Sok száz főnyi közönség érkezett hatalmas csoportokban ezután is, de a gyűlés helyüül szolgáló udvar szűknek bizonyult. Ezernél jóval több volt azoknak a száma, akik már nem fértek be s az utcán alkotnak minden felosztalás ellenére folyton összeverődő csoportokat.

jesztett elő, amelvet minden polgári politikusnak el kell fo,adnia. Nem polgári frontra, hanem magyar frontra van szükség.

Az országot a munkanélküliség réme fenyegeti. Az elhibázott pénzügyi és gazdasági politika minden keserű gyűlölmöle most érik. Az új nemzetgyűlésnek ezzel a problémával kell foglalkoznia s meg kell keresni minden bajból a kiutat. Ezért írta alá a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet. A nemzetgyűlés nem nézheti tétlenül, hogy az országban mindenki ereje fejeztéig dolgozik s véresen veritekezik a -4- rött terhek alatt. A közterhek egyenlő elosztását ki kell végre erőszakolni s becsületes alkotmányügyi és közigazgatási reformot, a demokrácia intézményes biztosítását kell kivívni.

Az egész világ a demokrácia felé hallik

A miniszterelnök első külföldi utjáról visszatérve a demokratikus berendezkedést és irányt követelő ellenzékkel szemben arra hivatkozott, hogy a nyugati nagy államokban a konzervatívok kezében van a hatalom s demokráciára semmi szükség, demokratizálódásunk a külfölddel való szorosabb összekapcsolódást nem jelent s helyzetünk javulását nem eredményezi. A miniszterelnök elfelejtette, hogy nem az imperiálista politika képviselőivel, hanem a művelt nyugati társadalmával kell a magyar nemzetnek kezét fognia, amely társadalomnak életető eleme a demokrácia s ez a társadalom az imperiálista politika sarát és porát mielőbb le is rázza magáról s nekünk, magyaroknak a művelt nyugati társadalmával való harmónikus együttműködésre szükségünk van.

A miniszterelnök első utja óta ez a változás meg is történt. Anglia és Franciaország demokratikus pártjai győzelmet arattak, egyik helyen McDonald, a másik helyen Herriot kezében van a hatalom. Az egész világ a demokrácia felé hallik. Ma már nálunk is lehet a demokráciáról legalább beszélni, anélkül, hogy a többségi oldalon ellenmondást váltana ki. Sőt a miniszterelnök ur is néha-néha beszél róla, csak a kormány törvényjavaslatiból és intézkedéseiből hiányzik a demokratikus alanszempontok s csak tetteiben nem szabad követelni az őszinte demokratikus intézményeket, minők a közszabadságok, a jogegyenlőség, a nép érdekeit szolgáló közigazgatási pártatlanság, közeleti tisztaság, stb., mert aki ezt cselekszi, az demagóg, vagy utabban desperádó.

Ma már a nekünk békefeltételeket diktáló nyugati államokban a háboru előidézői s a háborus rendszeri kormányok eltűntek, — sőt eltűnőben vannak körülöttünk is, — mindenütt feltámad az ember, az igaz kibékülés gondolata áll előtérbe: egyedül mi állunk szigetként Európában, hol a régi rendszer, a régi módon akarnak továbbra is kormányozni.

A fordulat Herriot érdeme

A német kérdésben történt fordulat — a népek igazi megbékülésének első jele — Herriot érdeme, vele úgy látjuk a francia nemzet régi nemes tulajdonságai lépnek előtérbe, melvről nagy fia, Hugó Viktor írta egykoron: ... mikor sirtak a nemzetek ... Így szólál, Béke s üdv Reményiség. Bátorság Légy nagy Amerika! Szabad Görögország!

Hegymegi Kiss Pál beszámolója

Kertész János törvényhatósági bizottsági tag, a függetlenségi kör alelnöke, mint a népgyűlés elnöke, félhét órákor nyitotta meg a gyűlést és dr. Hegymegi Kiss Pálnak, az első kerület képviselőjének adta át a szót, akit harsozó éljenkiadall üdvözölt.

A múlt harcai

Hegymegi Kiss Pál beszéde első részében beszámolt azokról a küzdelmekről, amelyeket a demokratikus ellenzék oldalán a többségi párt anti-demokratikus törekvései ellen folytatott. Ennek a demokratikus ellenzéknek érdeme, hogy megkísérelte a többséget az a törekvése, hogy az országot rendőrállammá tegye a rendtörvénnyel. Követelte, hogy munkássághalmi törvényeket hozzanak s az iparosok sérelmet orvosolják ostarozta a MAV. Kezelési hibáit, hátrányos, a gazdasági életet béklvőző intézkedéseit. Követelte a létszámcsökkentést a tisztviselői karra, de igazsádos és méltányos, emberies alapon s egy népet szerető s a népért dolgozó tisztviselői kar beállítását a közigazgatásban. Kifejezté adott a debreceni polgárság felhatalorodásának, hogy Debrecenben egy politikai lapot a város pénzén, sulyos anyavá áldozatai árán tartanak fenn. Minden demokratikus küzdelemből kivette a maga részét. Legutóbb, a középiskolai reform tárgyalásánál szót emelt a tandímentes oktatásnak a középiskolákra való kiterjesztéséről. Az indemnitási vitában a demokrácia mellett tört lándzsát s követelte, hogy a külfölddel is ebben az irányban rendezzük a magunk helyzetét. Az, hogy végre a közigazgatási reform a nemzetgyűlés elé kerül, elsősorban a demokratikus ellenzék érdeme. Itt követelni fogja az ellenzék, hogy ne csak a főváros, hanem a vidék közigazgatás is demokratizálódjon, a kispolgárságot és a munkásságot a vidéken is engedjék be az alkotmány sáncái közé. A szanálási vitában is megtették a maguk kötelességét. Rámutattak a pénzügyi politika öt év óta tartó elhibázott kísérleteire, arra, hogy a szandás óriási gazdasági erőket kúti le s az adózó noledrsderna olyan terheket rak, amelyek alatt le-roskad és tönkremegy.

Juhász Nagy Sándor hazatérése

Szóváltotta a debreceni harmadik kerületben történt mandátumfosztást, a debreceni választói listával történt jogfosztásokat, a lakáshivatálnál észlelt rendellenességeket, amelveknél éber figyelemmel várja a vizsgálat eredményét. Harcolt a közszabadságoknak Debrecenben való biztosításáért és büszke arra, hogy ha zárt helyen is, de összejűlhettek Debrecen választói.

Mint a harmadik kerületi választásoknál, az ország más városaiban is igyekezett előmozdítani a demokrácia győzelmét s büszke arra, része van abban, hogy Juhász Nagy Sándort Debrecenben viszonlíthattuk. Öreg nagy szerep vár hatalmas tehetségénél fogva, de azért is, mert bírl mindnyájunk bizalmát és odaadó szeretetét. Amint önzetlen áldozatkész-séggel megteszi kötelességét az egyháznál, úgy megteszi majd a városi köziügyek és az országos politika terén is. (Percekig tartó taps és éljenzés).

Kossuth Lajos hagyománva

Általában azon igyekezett, hogy minden seb, minden sérelem, igazságtalanság orvosolást nyerjen s hogy a politikában, ugy a külső összeköttetésben, mint a belső viszonyokban a demokrácia elvei, 1848 és Kossuth Lajos hagyománvai érvényesüljenek, mert az országot egvedül ezek kénekek szomorú helyzetéből kimenteni. A demokrácia az osztályuralom megszűnését jelenti, a falu népének is meghozza végre a szabadságot, a választások tisztaságát a titkosság által, a terhek egyenlő elosztását. A közigazgatás még nem demokratikus, mert a múlt káros maradványaitól nincs megtisztítva. Át kell reformálni, hogy ne önmagáért, hanem a népért legyen. Szolgálati pragmatikát és teljes leevszerűsítést követel. Meg kell teremteni a gyöngébb társadalmi osztályok védelmét, ami a szociálpolitikát jelenti.

Az ellenzék az ország erőinek egyesítését kívánja és ezért elítéli a szocialdemokraták elleni frontalkotást, már csak azért is, mert a szocialdemokráta párt olyan programot ter-

*Ídila nagy volt, legyen az ujonnan,
En akarom és addt nekik aranyat.
A másoknak véredek — nényt vala-
menyinek.*

*Az emberek jogát te szoktad védni
meg!*

Herrriottal a megértő demokratikus szellem vette át a vezetést Franciaországban — s e szellem uralma a béke galambja, melynek az egész világ hasznát kell, hogy lássa. *Erköletesi kötelességünk ez irányhoz való csatlakozásunk.* Különösen nekünk, magyaroknak, kik egy ránk erőszakolt, céljaiban tőlünk idegen háború martiriai vagyunk s akik talpraállásunkat csakis a megbékült világban érthetjük el.

Mégis azt látjuk, hogy *Franciaország közvéleménye rög és bizalmatlan velünk szemben.* — a szanálás céljait szolgáló külföldi kölcsönből a francia pénzpiacra nem jöttek — holott mi, legelgályatobb kis nemzet volnánk legjobban rászorulva a jókarratra.

Miért van ez így? Miért ne lehetne ezen segíteni? — ezt a kérdést a magyar demokratikus ellenzéknek kell megoldania, amelyik szeretettel látja a

Györki Imre beszámolója

Zajos ováció közben emelkedett szóra dr. Györki Imre, az I. kerület képviselője. Hegyemegi KISS Pál képviselőtársam — mondotta — változtatta azt a nagy és nehéz küzdelmet, melyet a harcok polgári ellenzék és a szociáldemokratáparát vívott meg a nemzetgyűlésben a reakcióval szemben. Felvettük a küzdelmet az általános választójog megalkotásáért és lankadatlan erővel küzdünk a demokratikus községi és törvényhatósági választójogért is, mert a demokráciát, amelyre szükség van Magyarországnak, alólól felelő kell építeni. Amikor a közszabadságokért harcoltunk, nem feledkeztünk meg a gazdasági demokráciáról sem. Amikor a szanálási javaslatok, majd a vámtarifát volt napirenden, az ellenzéki tábor rámutatott arra, hogy mindkét javaslat alkalmatlan Magyarországra gazdasági siriánk megszűsára. (Zajos helyeslés.) Rámutattunk arra, hogy az a külföldi kölcsön, amelyet a kormány megszerzett, nem alkalmas arra, hogy ezt az országot gazdaságilag uiláépitse. A szomszéd demokratikus Ausztria sokkal kedvezőbb feltételű, sokkal nagyobb kölcsönt kapott, amely nemcsak az államháztartás egyensúlyát van hivatva helyreállítani, mint a magyar kölcsön, hanem alkalmas új gazdasági élet megteremtésére. Alig néhány hónap múlva már mutatkoznak a szanálás következményei: a munkanélküliség rohamosan terjed, mint még soha, a nagy gazdasági krízisek idején sem.

A vakolási program

A mostani magyar kormányzatban pedig nem látunk garanciát arra, hogy ennek megszüntetésére intézkedéseket tegyen, ellentétben más országokkal, ahol tudják, hogy a munka menti meg az országot az elsüllyedéstől. (Ugy van! Ugy van!) Külföldön gondoskodtak arról, hogy *közmunkákkal és munkanélküli segéllyel* segítsenek a munkanélkülieken, nálunk azonban csak *vakolási programot* adott a népjóléti miniszter és ezt nem lehet komoly segítségnek nevezni. *Gyökerecs újításként van szükség*, nemcsak vakolásra és meszelésre, *és fedél alá kell juttatni a hajléktalanok tömegét.* Debreczenben is, ebben a szinmagyar városban, a fainagvarok ezrei sínylődnék a rettenetes lakásinszébeben és nincs az a tékozló, aki annyira pusztítaná a magyar munkaerőt, mint a mai kormányzat, amely pedig fájvédőnek hirdeti magát (Viharos helyeslés). *Munkaalkalmat kell teremteni: ez a munkanélküliség egyedüli megoldása.*

A láthatatlan vendég

A másik súlyos sérelem a *tehervétel egyenlőtlen elosztása.* A terhek olyan súlyosak, amelyeket teljesíteni lehetetlen és amellel teljesen egyenlőtlenül sújtják a dolgozó polgárságot és munkásságot adókkal. Megszüntették az ipart megfőtötték a kereskedelmet, a munkanélküliek százezreit teremtették meg és most ezekből a kiszajtott ervekből akarja a kormány kipréselni az adókat. Mindenki érzi, amikor asztalához ül, hogy ott ül mellette a családján kívül még valaki: *a láthatatlan vendég* (Közbeiktások: Nagyatádi), akinek sokkal nagyobb az étvágya, mint a családának evittivéve, ott ül az állam, a maga mohó étvágyával, melyet kielégíteni senki sem bír. (Hosszantartó helyeslés.) Ennek a helyzetnek következménye, hogy *Debreczenben is egyre több ember szünteti*

vele eszmei és lelki rokonságban álló új rezsimet Franciaországban, a legnagyobb bizalommal és reménységgel néz annak működése elé.

Nekünk, demokrata ellenzéki képviselőknek, kötelességünk minél előbb ezzel a rezsimmel össze meleg összeköttetést létesítenünk, nekünk, akik e kis országban ugyanazon elvek érvényesülését akarjuk, nekünk kell iránytunk a szimbátiát felkelteni és bizonyoságot tenni arról, hogy mi tudjuk és érezzük, hogy miként Szent István idejében a kereszténység felvétele és védelme, ugy most a *demokratikus államok sorában való elfogadásunk s a nemzetek békéjét őszinte szolgáló demokratikus irány erősítése a mi feladatunk Keleteurópaiban,* ezt ebben az országban közel nyolcmillió kispolgár és munkás óhajtja és akarja. Bizom benne, hogy az ellenzék ebben az irányban kötelességét mielőbb megteszi.

Hosszantartó lelkes élenzés és taps hangzott fel a beszéd nyomán és számosan siettek Hegyemegi KISS Pál üdvözlésére.

meg inarát és inkább elmev külföldre, kétkézi munkásnak.

Szociálpolitikai téren sem tesz semmit a mai kormányzat. sőt ruinalia a már meglevő szociálpolitikai intézkedéseket is. Meg kell nézni, hogy a fájvédőlem jelszavától hangos kormány hogy gondoskodik a *csecsemővédelemről!* *Elrejtendő a magyar csecsemőhalandóság,* amely felülmúlja a békebeli Oroszországét is. Minden állam becikkelyezte már a fiatalok munkások és nők munkaerejének megvédéséről szóló törvényeket, a magyar kormány azonban még most is nyugodtan hagyja őket kizsákmányolni. *Nincsenek kórházaink,* hiszen Debreczenben — szegyen ezt kimondani — nem lehet egy beteg elhelyezni a kórházban. (Viharos helyeslés.) *Sulvosbbítia a bait,* hogy még a dolgozók sem tudják megtalálni mezélhetésüket és itt nem lehet arra hivatkozni, hogy a trianoni szerződés által tönkretett ország vagyunk. A szomszéd Ausztriát is tönkretette a békeszerződés, de annak szociális belátásu kormányzata módot talált arra, hogy a dolgozók megélhetését biztosítsa. Ott a köztisztviselők becsületese mezélhetéséről is gondoskodtak, nálunk ezzel szemben megcsinálták az u. n. *B. listát* (Közbeiktások: Bethlent rá!), amellyel a kormány a markában tart minden tisztviselőt, hogy ha nem az ő hatalmi érdekét szolgálja, elmozdithassa. Gyalázatos az elbánás a *háború rokkantjaival szemben,* akik az igéreték özőnét kapták, amikor idegen érdekekért harcba hurcolták őket és most még a megélhetés szempontjából teljesen lényegtelen összegben megállapított rokkontnyugdíjukhoz sem tudnak hónapokig hazajutni. (Közbeiktások: Kérjenek kivételi engedélyt!)

Az Eskütt-per

Ez a mai kormányzat politikája és lehet-e csodálkozni, hogy ebben az országban úgy *felburjánzott a panama,* hogy eltörött mellette Románia és elvisszük a győzelmén pálmáit a cári Oroszország elől is? A közéleti tisztaság helyreállítására nem történik semmi. Most folv az a székvenper, amelyet *Eskütt-pernek* neveznek. Nekem mint ebben a perben az egyik védőnek, jutott feladat, hogy belenézsek ebbe a mocskába és igyekszem azt kiszárítani. Erős parlamenti küzdelembe került, amíg három évi ellazsálás után a bíróság elé vitték végre ezt az ügyet és most, amikor kiverekedtem, hogy odakerüljön ismét megakadályozzák, hogy tisztán lássunk. Áldozatul odaadtak egy királvi ügyvést azok közzé, akiknek száma elég nagy már ebben a botránvperben, hiszen tíz ügyvédet és három vizsgálóbíró emésztett meg idáig és most már a második ügyvéstől vonták meg a megbízatást. És amikor ez az ügy végre odakerült ahoz a fórumhoz, amely szerintiünk is talán egyedül illetékes tisztázni, feláll a magyar miniszterelnök és *szolidaritást vállalt azzal a minisztertársával,* (Felkiáltások: Nagyatádi, Nagyatádi!), akit súlyosan vádolt ennek az ügynek vádlottja a bíróság előtt. El kell borzadnunk, ha elolvassuk a miniszterelnök nyilatkozatát, hogy a magyar miniszterelnök *előbe vág a bírói ítélkezésnek és ő szolgált el elégtételt minisztertársának,* holott arra egyedül a bíróság illetékes. A magyar miniszterelnök egy fel nem derített ügyben azt mondja, hogy épen az ellenkezője igaz annak, amit Es-

kütt mondott. Ne csúdlia a miniszterelnök azt a kiáltó izléstelenséget, hogy így próbálja befolyásolni a bíróságot azzal, hogy ő, a legfőbb állami szerv feje, szolgált előre elégtételt megváltott minisztertársának.

Azt mondja a miniszterelnök, hogy ő szolidáris. En ismerem ennek az ügynek minden ágát és mondhatom, könnyen lehet a miniszterelnök és a belügyminiszter szolidáris, de nem mindenki van olyan kellemes helyzetben, hogy az egyik szolidáris a lökivitelben a fia után, a másik szolidáris az ingverésztvény ügyben a saít személyében. En se feleségem, se fiam, se a magam részére nem kaptam sem kivételi engedélyt, sem kedvezményes részvényt, én tehát nem lehetek szolidáris, de könnyen lehet Bethlen és Rakovszky Nagyatáddal szolidáris. (Viharos helyeslés és taps.)

Kik a politikai desperádók?

Azt is mondotta a magyar miniszterelnök, hogy ezt a birhét panamagyvet *politikai desperádó politikai célból halaszták ki és mozgatták.* Homályos és burkolt volt a miniszterelnök fogalmazása és nem tudjuk, hogy kit ért ezalatt, de ha azt, hogy azok a politikai desperádók, akik itt az igazságot szeretnék látni, akkor én, aki forszíroztam ennek az ügynek a letárgyalását, *vállalom a politikai desperádóságot,* (Helyeslés és taps.) Harcolok továbbra is és ettől a harctól nem tudnak eltántorítani az ilyen szolidáris nyilatkozatok. De ha bántó értelemben használta a miniszterelnök a politikai desperádó kifejezést, kérdem: nem azok-e a politikai desperádók, akik három év óta igyekeztek ezt

Nagy Vince beszámolója

Szünni nem akaró tapsvihár köszöntötte dr. Nagy Vincét, a III. ker. képviselőt, aki a bölcös arab királyról szóló mesével vezette be beszédét. Egy agy tudós egy mondatban foglalta össze a király szájára a népek történetét: *„Az emberiség született, küzdött, szenvedett és meghalt.”* Ebben a mondatban — mondta — benne van a viláig demokráciájának politikája is, mert a demokratikus politika arra törekszik, hogy az emberiség ne csak éljen, szenvedjen, küzdjön és meghaljon, hanem arra is, hogy *boldog legyen.* Ezt a demokratikus politikát szolgáltam azalatt a rövid pár hónap alatt, amióta Debreczen város mondatmával a politika küzdőterére visszakérültem.

Ha a váltásigföldeket megfelelő bérért adták volna ki

Küzdöttem a *szanálási javaslatok* ellen, mert ennek az egész szanálásnak, vagyis annak, hogy a kormány külföldi kölcsönért kunvorál és a magyar termelői erők összességét lekötötte a külföldi kapitalizmusnak, sokkal kedvezőbb megoldása lehetett volna. Sokkal nagyobb összegeket lehetett volna magában az országban igénybe venni. De a kormány osztályérdekből mellőzte ezt, mert akkor a *nagybirtokhoz, a nagytökéhez, a bankok és siberék vagyonához kellett volna nyulnia.* Csak egy tételre mutatok rá. *A vagyonváltásigot földben is le lehetett venni, ezt a földet azonban csak papíron vették el, a valóságban meghagyták bérben az addigi tulajdonosnál.* És ezek egy hold prima szántóföldért 10—15 kg. búzát fizettek akkor, amikor egy-két mészva volt az általános bér. És amikor az idő sürgett, mert már minden állam megcsinálta a maga agrárreformját, a magyar kormány is odaadta végre ezeket a földeket a nincstelen földművelőknek, de csak bérben, még pedig sokkal magasabb bérért, mint a nagybirtokosoknak. *Ha ezeket a földeket megfelelő bérért adták volna ki, ez egy esztendőben 3 millió aranykorona különbszéget fövedelmeztet volna.* *Ha pedig megfelelően értékesítették volna, olyan horribilis összeget lehetett volna ez, hogy nem kellene külföldi kölcsön után kunvorálni és nem diktálnák a külföldi tőkések, hogy mennyt kell kiizzadni a szerencsétlen magyar adózónak.* Ebből a horribilis vagyonértékből gazdasági, kulturális, munkás- és tisztviselői beruházásokra olyan tömérdek összeget lehetett volna áldozni, hogy most már a valódi gazdasági mezerősödés idejét élénk. Mindezeket őszintén megmondtam a szanálási vita során. Hasztalan volt. És azon a szomorú nagyatáteken el volt intézve a javaslat sorsa.

Uj vámtarifá, uj drágulás

Most már szanálva vagyunk és ennek reitenetes sulvát mindnyájan a

a kérdést elvonni és megakadályozni, hogy a magyar közvélemény tisztán lásson? (Zajos helyeslés.) *Ezek a politikai desperádók és ezektől kell megtisztítani a magyar közéletet.*

Nyugatról két a demokrácia napja

Es van itt még egy másik lényeges momentum is. Amikor Eskütt a vádlottak padján ült, elmondta, hogy három év alatt mindenféle módon megpróbálták ezt a pert levezetni és megkísérelték azt a beállítás, hogy *nemzeti célra adott adományoknak* tüntessék fel azokat a pénzeket, amelyeket elpanamáztak. Ebből látjuk, hogy mennyt ér a keresztény és nemzeti jelszavas politika, hogy *miért tették ezt a szent ielzöt egyesek,* akik önos céljaikra használják ki. Látjuk, hogy nemcsak Magyarországon, hanem a külföldön is a *nemzetközi reakció reitözik a nacionalista ielszó mögött,* hívják azt bár Magyarországon fájvédelemnek, Németországon horozkeresztes mozgalomnak, vagy Olaszországban fascizmusnak. *De nyugatról már két a nap, a demokrácia napja és az igazi demokrácia jelenti a tisztult nemzeti érzést is.* Az angol és francia munkásság és polgárság megmutatja, hogy nem nacionalista reakcióval, hanem csak az igazi demokráciával lehet megmenteni az országot és megteremteni a népek békéjét. *Ezért a demokráciáért folytatjuk a küzdelmet a jövőben is és hisszük, hogy elérjük, hogy a gyűlölet országából végre a szeretet országa les.*

A zajos tetszésnyilvánításokból sürrián megszakított beszéd végzetével szerepettel ünnepelték az I. kerület népszéteri képviselőjét

tuk, hogy miki
mokrácia napi
eljusának Ma
volt az az ér
államokban k
be és valóban
pofozták le el
kormányvaikat,
szág polgársá
férhakat állt
akiknek megv
kedett szándé
gyűlölségbe fu
teremtének, c
teremti a test
és legyőzött k
és taps. Felk
Elien McDon
tudják, hogy
kére való vá
Középeurópá
a nagy nyuzza
vezető állam
szánva, hogy
vérmének tek
gítik talprádl
hogy pl a M
hogy bizonyo
körül és ezen
távolságban
holott erről l
domásunk nín
télyeknek his
Ugyanakkor t
paszlatati té
Franciaorszá
diadala s ho
tes államok n
mokrácia nem
ellenkezőleg,
jelent, ez Be
sem akaria c
és taps.)

A demokrácia

Az a párt,
áll, nem kér
akarátát. On
zetgyűlés he
módon jutot
egységspár
rok a rendő
jével összeü
nem ismert
metódusokat
merik ezeki
Nahát, ha a
kobozni ak
rendörkapit
elkobzási el
mostani go
tartó viharo
nemzeti gyű
viseletére h
nem tartom
akadályozh
a szomszéd
demokrácia
dolga vissz
üzött vezér
ország is r
lágaramlat
óráia ütöt
olyan hanz
düket, min
zenekara v
Ugy van!)
cincogása
lamot, a d
nuszát aka
Nyilvánval
demokrácia
re a népek
remtése ér
hogy nem
István gró
győztes á
ország, im
azt az elle
velük szer
hogy Beth
val és töb
ves legal
saival sz
riót és M
szemben,
részesítse
litékailag,
ald nyulho
mek a ne
meg évki
lebeklyöz
magyar
nek. En
hogy az
tudatos n
junk első
lasztójog
a nemze
választás
szefognu
tüz és e
kormány
zó lakos
juk tenni

Volt még egy másik fontos kérdés a magyar parlamentben. Amikor az *összes polgári lapok kizárták nyomdászait a szanálási vita idején,* ugy hogy az ország nem vehetett tudomást arról a küzdelemről, amelyet a demokrata ellenzék folytatott a javaslatok ellen, az ellenzék megbízásából Peidl Gyula képviselőtársam és én voltunk azok, akik szóvá tettük ezt a kényszerű lanszünetet, amelynek reített politikai okai voltak. És természetes, hogy én, a független polgárság és munkásság képviselője, nem a hatalmasok, az elnyomók, hanem az elnyomottak, a munkásság mellé állottam és azok érdekében emeltem szót. (Viharos éljenzés és taps.)

Testvéri kapcsolat győztes és legyőzött között

Es most hadd kapcsolódjék bele beszédem azokba a *külpolitikai fejtegetésekbe,* amelyeket Hegyemegi KISS Pál képviselőtársam elmondott. A világháború és a népek szoros viszonya megteremtette azt a helyzetet, hogy Magyarország sorsa nemcsak itt dől el, sőt most már azt mondhatjuk, hogy nem is itt dől el. A gazdasági élet vérkeringése olyan közös az egész világon, hogy abból egyetlen nemzetnek sem lehet kikapcsolódnia, mert ha lekötik egy élő organizmusnak egy tagját, annak ereit, elsorvad az a testrészt. Győztes és legyőzött államok között még a háború alatt is meg volt ez a közös vérkeringés, s gondoskodtak arról az akkori reakcióso
— és a világháború után aggódva vár-

Négy halottja van az álmosdi gombamérgezésnek

Az álmosdi gombamérgezésnek áldozatul esett családot tegnap reggel újabb csapás érte, vasárnap reggel meghalt Nagy István földműves negyedik gyermeke is. Amint megírtuk, Nagy István álmosdi földműves gyermekei csütörtökön a lakásukhoz közel fekvő erdőszélen gombát szedtek. A gombát Nagy Istvánné levesnek főzte meg s a héttagú család valamennyi tagja evett a levesből. Egy óra múlva valamennyin jelentkeztek a gombamérgezés tünetei. Az álmosdi körorvos első segélyt nyújtott nekik s a debreceni egyetemi klinikára hozatta be őket. A család legkisebb gyermeke már az uton meghalt s még ugyanazon a napon meghalt egy másik gyermeke is. Másnap ismét meghalt egy leányka, akit tegnap a család legfiatalabb életben maradt gyermeke, a 6 éves Piroska követett. A tragikus sorsú családból most már csak a szülők élnek s a legidősebb gyermek, a 14 éves Róza.

A tragikus eset teljesen tönkretette a szegény földműves családot. Nagy István és felesége, akik már fölénültek a gombamérgezésből — Nagy Piroska még az egyetemi klinikán fekszik — ma a debreceni lapok szerkesztőségét keresték fel, hogy szomorú helyzetükben a közönség segítségét kérik. A nagy nyomorban élő családot jószívú olvasóink figyelmébe ajánljuk.

A színházi dohányzó a székek és a vastaps

A színházi tűzvizsgáló bizottság a szegény kezdete előtt szemlét tartott a Csokonai-színházban s annak eredményéről a tanács mai ülésén számolt be.

A tanács ennek alapján elrendelte, hogy az igazgató a színház belső berendezésén kisebb jelentőségű javításokat végeztesse s kimondta, hogy ha ezt az igazgató nem teljesítené, a város fogja a munkálatokat a színházgázgató kauciójának, továbbmenőleg a szubvenció terhére elvégeztesni. A közönség szempontjából leg sürgetőbb a földszinti ülőhelyek kiavítása, mert a rossz állapotban levő székek már eddig is több ruhaszakadásnak lettek okozói. A rendőrséghez átír a tanács, hogy felvonások közt gondoskodni arról, hogy a két földszinti bejárat szabadon lehessen közlekedni s megrendszabályozták a vastapsot is, a melyhez ezután az ügyeletes rendőrtisztviselő engedélytől kívül az ügyeletes tüzoltóosztály engedélyre is szükséges.

A színházi dohányzó-helyiség felállítására a bizottságnak és a tanácsnak nincs kifogása, ha a cukrászdából az igazgató eltávolíttatja a házi szinpadot, kiavíttatja a padlót és gondoskodik megfelelő tűzbiztonsági ellenőrzésről. A dohányzó felállítása így még bizonyos időbe kerül.

Örökségosztás disznóölő késsel

A debreceni ügyészség fogházába ma bezárították Hajdunánásról Timár Sándor vagyonos hadunánási gazdálkodót, akit egy vita hevében disznóölőkéssel súlyosan megsebesítette öccsét, Timár Lajost.

Timár Sándor és Lajos nemrég elhalt atyuktól szép vagyont örökölték. A vagyon visszabontást támasztott a testvérek között, nem tudtak megosztani az örökségen és egyre gyakoribbak lettek közöttük a heves viták. Augusztus 28-án egy ilyen vita hevében Timár Sándor egy élesre fent disznóölőkést kapott elő és összeszúrkálta öccsét, aki a fején és lapockáján szenvedett életveszélyes sérüléseket.

Az eset után a csendőrség letartóztatta Timár Sándort, akit tegnap a helyszínen is kihallgatott Takó Ferenc dr. vizsgálóbíró. Timárt a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

RISKÓ BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA
NŐIDIVATTERME
Passage, Ferenc József-ut 26.

Veér Imre repülőgépen Bécsbe menekült

Bécs, szeptember 2. Veér Imre, a magyar köztársasági mozgalom vezetője ma Budapestről ideérkezett.

Mint ismeretes, Veér Imre nemrég szabadságot kapott gyógykezelésére végett. Noha

lakásán őrizték, módját ejtette annak, hogy repülőgépen Bécsbe meneküljön. Veér Imre Párisba utazik, hogy onnan irányítsa a magyar köztársasági mozgalmat.

Péntekre összehívták a nemzetgyűlést

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés összehívását kéri ívet ma délelőtt nyitották át a parlamentben Dróczy Győző, Pékler Emil, Propper Sándor, Szeder Ferenc és Pakots József képviselők Zsitvay Tibor alelnöknek.

A szociáldemokratáparlamentum irakcióján kívül az ívet Rupert Rezső, Nagy Vince, Hegyemegi Kiss Pál, Dróczy Győző, Cserty József, Szakács Andor, Sándor Pál, Benedek János és Pakots József írták alá, az íven tehát 32 aláírás szerepel. Zsitvay alelnök az összehívási kérést tartalmazó ívet alakilag kifogástalannak találta s Vass József miniszterelnök-

helyetessel történt előzetes megbeszélés alapján már holnap intézkedik a nemzetgyűlésnek péntekre való összehívásáról.

A pénteki ülésen az ellenzék szóvá fogja tenni a munkanélküliség problémáján kívül az Erzséber- és Eskütagyvet, valamint a földreformkérdés és a forgalmi adóelőlegek ügyét is.

Az összehívást Pezer Károly fogja megindokolni, a kormány részéről pedig Vass József, Bud János és Rakovszky Iván miniszterek szólnak fel a tárcájukat érdeklő kérdésekben. A kormánypart egyébként ismét el fogja naplortatni a nemzetgyűlést október elsejéig.

Szun-Yat-Szen löveti Kantont

London, szept. 1. Pekingi jelentés szerint Sanghaiban a legközelebbi napokban erős harcokat várnak. A kikötőbe amerikai cirkáló érkezett. Csifuban 80 amerikai tengerészt hajóztak ki az amerikai kolónia védelmére. Sanghaiba érkezett misszionáriusok az ország belsejéből rablások és fosztogatások hírért hozták.

London, szept. 1. Mint a lapok jelentik, Sun-Yat-Szen csapatai, amelyek a kantoni kereskedőket védelmező önkénteseknek fegyvert és löszert szállító gőzösét lefoglalták, összeütözték az önkéntesek csapatával. Kantonban nagy tűz támadt. Sun-Yat-Szen azzal fenyegetőzik hogy tűz alá veszi a várost.

65 holdat kapott a városi kertészet

A városi kertészet állandóan súlyos anyagi nehézségekkel küzd, úgy hogy a városi parkok kellő fentartásáról sem tud gondoskodni. A költségvetésbe be van ugyan állítva 85 millió korona a városi kertészet részére, de ebből eddig csak 8 milliót kapott meg.

Ilyen körülmények közt gondoskodni kellett a városi kertészet szanalásáról s a tanács mai ülésén elhatározta, hogy a nyulasi gyakorlótérre a katonaság bérletéből most felszabadult 65 hold földet a kertészetnek adja bérbe évi egy mázsa buza holdankénti haszonbérért, annál is inkább, mert a terület a városi esemetekert mellett fekszik. A tanács reméli, hogy ennek a földnek a jövedelméből helyre lehet állítani a városi kertészet költségvetésének egyensúlyát.

— Könyv- és papírkereskedők zárórája. Szeptember hóban a könyv- és papírkerekedők az iskola-szezonra való tekintettel, egy korábban kiadott miniszteri rendelet értelmében üzletüket este 7 óráig tarthatják nyitva.

Az új füvészkert üvegháza

Debrecen városnak a tiszántúli ref. egyházkerülettel kötött szerződése szerint a Déri-muzeum helyéül felajánlott régi Füvészkertből a városnak át kell telepíteni az üvegházat az új füvészkertbe. A tanács a műszaki ügyosztály által az új üvegházról elkészített terveket már régebben megküldte az egyházkerületnek, amely most azzal küldte vissza, hogy a tervezett üvegház növénytechnikai szempontból nem megfelelő s egyben mellékelt egy általa helyesnek tartott tervet.

A két terv kivitele közt lényeges anyagi differencia van, mert az egyházkerület által készített terv szerinti üvegház felépítése 234 millió koronával többbe kerülne a város által tervezetténél. A tanács ezt soknak találta s tekintettel arra, hogy az üvegháznak öszre készen kell lenni s a késedelem folytán a várost esetleg nagy anyagi károsodás éri, megbizta a műszaki ügyosztályt, hogy lépjen érintkezésbe az egyházkerület szakértőivel s a tervet összeegyeztetésével olyan kivitelben állapodjanak meg, amely megfelelő, de nem kerül többbe az előirányzott összegnél.

— A KAOSz. vezetősége felkéri a hátralékos tagokat, hogy az elmaradt tagdíjakat sürgősen fizessék be.

Kosztpénzt Kölcson
heti kamatozásra elfogad és ad kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít
Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

Jömm!
Ceylonnak, Jávának, Sumatranak, Kinának leghirebb ültetvényeiből
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég
által importált friss termésű
Tea!

HIREK

— A Tisza István tudományegyetem 1924—25. tanévi Rector Magnificus, dr. Pap Károly ny. r. tanár, az egyetem kormányzatát szeptember hó 1-én átvette. Fogad köznapokon 12—1 óra között.

— Évnyitó istentisztelet. A női felsőkereskedelmi iskola református növendékei számára f. hó 3-án szerdán délelőtt fél 12 órakor a Kollégium Oratóriumában évnyitó istentisztelet tart Mezey Béla vallásánár.

— Robbanás a varsói citadellában. Varsóból táviratozzák: A citadellában ma egy tiszti tanfolyamon borzalmas szerencsétlenség történt. Egy francia gránát felrobbant és 40 tiszt szörnyet halt.

— A női iparosiskola tandíja. A városi tanács a női ipariskola tandíját évi 20 aranykoronában, a beírási díjat 2, az üzemi költségeket 5 és fél s ez egyéb illetékeket 2 aranykoronában, összesen tehát 29 és fél aranykoronában állapította meg.

— 39-es beírási összejövetel. Ma, e hó 2-án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Az elnökség kéri a bajtársakat, hogy az összejövetelen, minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

— ORVOSI HIR. Dr. Berényi István szülész, nőorvos, V. ker. tiszti orvos szabadságáról hazérkezett és rendelését régi lakásán, megkezdte.

— Hol nem lesz villany szerdán? Ertesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket hogy folyó hó 3-án reggel 6—7, déli 12—3-ig a Bethlen, Honvéd-, Mester-utcákon és környékén, valamint a Böszörményi-uton továbbá reggel 6-tól délután 3-ig a Pesti-utcán és az Uivárosi-uton a hálózatunkon ezközlendő oszlopcerélek miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

— Házasság. Weisz Annuska és Farkas Miksa folyó hó 2-án d. u. 2 órakor Külsővártér 2. szám alatt tartandó esküvőjükre rokonaikat és barátaitak ezuton meghívják. Weisz Ferenc és neje. (Minden külön értesítéi helyett).

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbőci-utca 2.

A „Hortobágy Gőzmalom“
Aufricht Alajos és Vilmos cég tisztviselői kara és munkásai a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy szeretett cégfőnökük

Aufricht Vilmos ur
a legtevékenyebb és legáldásosabb életének 50-ik évében Wienben elhunyt. Temetése Budapesten lesz.
Emlökét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Keller Mór és fia György
a maguk és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtörve jelentik, hogy szerető felesége illetve jószagos édesanyja

Keller Mórné
Pinkász Rozina
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szeptember 2-án lesz Arany János-utca 23. sz. alól.

— Orvos orvos rendsz. alá helyve rendel. 9—12, dél

— A kaosztályának iparkamarához a tagjaink, den délután házában

— Robbanás a varsói citadellában. Varsóból táviratozzák: A citadellában ma egy tiszti tanfolyamon borzalmas szerencsétlenség történt. Egy francia gránát felrobbant és 40 tiszt szörnyet halt.

— A női iparosiskola tandíja. A városi tanács a női ipariskola tandíját évi 20 aranykoronában, a beírási díjat 2, az üzemi költségeket 5 és fél s ez egyéb illetékeket 2 aranykoronában, összesen tehát 29 és fél aranykoronában állapította meg.

— 39-es beírási összejövetel. Ma, e hó 2-án, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő fehértermében a volt 39-es tisztek és legénység bajtársi összejövetelt tartanak. Az elnökség kéri a bajtársakat, hogy az összejövetelen, minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

— ORVOSI HIR. Dr. Berényi István szülész, nőorvos, V. ker. tiszti orvos szabadságáról hazérkezett és rendelését régi lakásán, megkezdte.

— Hol nem lesz villany szerdán? Ertesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket hogy folyó hó 3-án reggel 6—7, déli 12—3-ig a Bethlen, Honvéd-, Mester-utcákon és környékén, valamint a Böszörményi-uton továbbá reggel 6-tól délután 3-ig a Pesti-utcán és az Uivárosi-uton a hálózatunkon ezközlendő oszlopcerélek miatt nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

— Házasság. Weisz Annuska és Farkas Miksa folyó hó 2-án d. u. 2 órakor Külsővártér 2. szám alatt tartandó esküvőjükre rokonaikat és barátaitak ezuton meghívják. Weisz Ferenc és neje. (Minden külön értesítéi helyett).

SOOS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara-épület, Verbőci-utca 2.

A „Hortobágy Gőzmalom“
Aufricht Alajos és Vilmos cég tisztviselői kara és munkásai a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy szeretett cégfőnökük

Aufricht Vilmos ur
a legtevékenyebb és legáldásosabb életének 50-ik évében Wienben elhunyt. Temetése Budapesten lesz.
Emlökét kegyelettel fogjuk megőrizni.

Keller Mór és fia György
a maguk és az egész rokonság nevében fájdalomtól megtörve jelentik, hogy szerető felesége illetve jószagos édesanyja

Keller Mórné
Pinkász Rozina
hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szeptember 2-án lesz Arany János-utca 23. sz. alól.

Athen Frank Glóbus Kuno Pallas Révai Rigle Steph

Orvosi hír. Dr. Lázár Béla fogorvos rendelését Szent Anna-utca 9. sz. alá helyezte át...

A kamara belkereskedelmi szakosztályának ügyei. A kereskedelmi és iparkamara ezután is tudomására hozza a belkereskedelmi szakosport tagjainak...

A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az ősz és téli idényre már kizárólag angol árut szerezünk be...

A fiú felső kereskedelmi iskola igazgatósága közli a szülőkkel, hogy az első évfolyamból harmadik párhuzamos osztályt nyit abban az esetben...

A volt házleltek ünnepélyének rendezőbizottságát felkérem, hogy kedden este 7 órakor a Burgondia-utcai iparostanonciskola I. számú tantermében fontos ügyek tárgyalására jelenjenek meg.

Zongoraoktatásra elfogad kezdeteket és haladókat Horváth Magda, okleveles zenetanárnő. Király-utca 5.

Brück Emil zeneszerző-tanár tanításait zongora és zeneelmélet összes ágaiában szeptember elsején megkezdte. Jelentkezés lakásán Király-utca 5. II. e. Telefon 4-74.

Többébképző tanfolyamokhoz, amely középiskolai tanár vezetése alatt áll, keresünk társul - legfeljebb négy - leányt. Bővebb felvilágosítás Arany János 10.

Egy Wertheim szekrény három majdnem új eladó. Miklós-utca 11.

A magyar koronának az angol fonthoz való viszonylata stabilizálódott, miért is az ősz és téli idényre már kizárólag angol árut szerezünk be. Téli kabát-, raglán-, öltönyszövetjeink a legfinomabbak és olcsó árban szerezhetők be. Fischer Adolf és fia

posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. Vételkényszer nélküli sziveskedjék különlegességekben is dus raktárunkat megtekinteni, mielőtt szövetszükségletét beszerezné.

Intelligens zsidó család elvállal teljes ellátásra feltétlen úri család első vagy második fiúgyermekét. Zongora használat. Cim a Független Ujságban.

85.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyáts Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főtéri üzlet.

Szőrmeárúk saját készítményekben legnagyobb választék u. m.: sealskin bundák, sport női, férfi, Nappa férfi és női kabátok Végh szőrmearuházában. Piac-utca 4.

Női filc modell kalapok minden színben már százötvenezer koronától kaphatók Kalapüzemben. Piac 9.

TÜKÖRGYÁRTÁS. üveg csiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Mielőtt gyapjuszükségletét beszerezné okvetlen érdeklődjön Kupfer posztósnál, Kistemplombazár. Vételkényszer nélkül.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Szőrme bundák, bőr kabátok, boak muffok és mindenféle vad bőrok kaphatók nagyválasztékban. Nagyszűcs, Debrecen, Szentanna 3

Fényképek művészi kivitelben Varga fényképésznél készülnek Piac-utca 43.

Fehér filckalapok átalakítása a Kalapüzemben. Piac 9.

Uridívat férfi ruhákat utányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknak árengedmény. Sztepanov, Darabos-utca 44.

Izléses olcsó címéblákat készít Buray címfestő Darabos-utca 43.

Favorita" halcsont nélküli csipő-fűző egyedül készítője Goldstein Karolina, Miklós-u. 5.

Eladó többrendbeli nagy- és kistemplomi ülőhelyek. Osv. Hirschfeld-nénél József kir. herceg-u. 38.

Betűzéshez pergament-pal, köző-zsineg és ívegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Köztisztviselőknak kedvezményes fürdőjegyek a Margit fürdőben.

Legszébb Legjobb Legolcsóbb férfiruhaszövetek csak Feldheim Dezsőnél (Piac-u. 67.) szerezhetők be.

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Table with multiple columns listing exchange rates for various banks, companies, and commodities. Includes sections for Bankok, Faipari vállalatok, Bányák és téglagyárak, Közlekedési vállalatok, Gáz- és villamossági vállalatok, Cukorgyárak, Olajművek, Élelmiszer vállalatok, Sőr- és szeszipar, Szállodák és gyógyfürdők, Textilipari vállalatok, Vegyipari vállalatok, and Különléte vállalatok.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: Antonia. Vigiték.
SZERDA: Antonia. Vigiték.
CSÜTÖRTÖK: Antonia. Vigiték.
PÉNTEK: Antonia. Vigiték.

A színházi iroda hírei:

Páratlan sikert ért el a Csokonai-színház, mindjárt az Antonia világláger vigiték előadásával. Maga a darab állandó derűtséget fakaszt humoros jeleeteivel. A legnagyobb hatást Kovács Terus és Kardoss Géza mulató jelenése éri el idős Magyar Imre zenekíséréte mellett.

Buday Ilonka Aradon. Aradról jelentik: Fekete Mihály, az Arad-Temesvár-Lugos színházterület igazgatója most teite közzé társulata névsorát. Szubretprimadonnája Buday Ilonka, akinek emlékét pár év előtti rövid debreceni működése után ma is szívesen őrzik a debreceni közönség és társulataival van Kassay Károly is, aki utoljára a Heltai-rezsim alatt volt a Csokonai-színház buffokomikusa. A szezont a Pillangókisasszonnyal nyitják meg s rögtön utána ismét opera következnek, a Hegyek allán. Feketének hatalmas drámai társulata van s többek közt egy nagyszabású Shakespeare-ciklust is tervez.

Mozgásházák

Uránia. Sétán helytartója 2-ik része.
Szerdán: Vén diák és Rablólovag.
Reinhold Schünzel és Liane főszereplésével.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.548·11 papirkorona)

Élénk tőzsde, lanyha utótőzsde

Budapest, szept. 1.

Az értéktőzsdén ma megnyitást követően volt a forgalom, a berlini és a bécsi tőzsdéről érkezett kedvező hírek vásárlásokra ösztönözték a spekulációt s a részvények több kategóriájánál 30-40 százalék volt az értékmutatkozások, sőt egyes kisebb papíroknál 30-40 százalék volt az értékszaporulat. A második félideben a forgalom vonatottabb lett s az árfolyamok is gyengültek, de még így is fölötte maradtak a legutóbbi hivatalos zárókurzusoknak.

Az utótőzsdén

csaknem egészen megszűnt a forgalom: csak a külsz volt élénkebb, főleg Rimában volt nagyobb számú kötés. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

B.-agrár 52-53, Hermes 40, Magyar hitel 563-564, Cseh 26,5-27, Olasz 20, Közp. jelz. 29, Városi 10, Merkur 10,5, Osztrák hitel 190-192, Keresk. bank 1238-1240, Belvárosi 26,5, Ált. Takp. 136, Mektár 195, Pesti hazai 3640-3660.
Back-malom 60, B.-miskolci 132-133, Concordia 38, Első bpesti 129-130, Viktória 220.
Borsodi 102-103, Magnezit 2020-2030, Kőszén 3000-3020, Salgó 555, Urikányi 910.
Athenaeum 118, Pallas 105-107.
Fegyver 1290-1300, Ganz-Danub. 2840-2870, Kistarcsai 41-42, Láng 111-112, Mág 27, Rima 151-152, Wörner 26,5.
Cukor 2500-2525, Georgia 453-454, Mezőhegyesi 206, Czimmer 65-67, Szalámi 570-575.
Részvénytör 290, Gschwindt 152, Spodium 139-140, Bárdi 14,5, Gumi 282-285.
Gutmann 1150, Ofa 535-540, Szlavonia 83, Nasici 2200-2210, Viktória butor 5,7.
Levante 218-220, Nova 151-152.
Zürichi zárlat
London 2387, Páris 2872,5, Brüsszel 2660, New-York 531,75, Milano 2355, Hollandia 205,75, Berlin 127, Bécs 75, Szófia 387,5, Prága 1593,

Jön: Eddie Polo játékaival Acélizom. Vígyszínház. Sagossa kalandjai nagyszabású kalandorfilm.

Szerdán: Pénzimádók. Werner Krauss és Lee Parry főszereplésével.
Jön: Aranycalitka, Gloria Svansonnal.

SPORT

A bajnokság első fordulóját vasárnap volt, minden meglepetés nélkül, mert a mérkőzések a papírfórmának megfelelően végződtek. A DTE győztesen jutott a 7:0 arányban győzött a KTE ellen, a fardát DVSC szerencsésül verte meg 1:0 arányban az NYKISE-t, a DKASE nívós küzdelemben 5:0 arányban győzött a BUSE felett, a NYTVE-DMTK mérkőzés pedig 2:2 arányban döntetlen maradt. A DEAC és DTE ifjúsági csapatának küzdelemből az előbbi került ki győztesen 1:0 arányban.

Magyarország-Lengyelország 4:0 (3:0). Páris óta első ízben, mindössze negyedszer állott tegnap szemben egymással Magyarország és Lengyelország válogatott tizenegy futballistája. Ezúttal is, mint az előző három mérkőzésen, Magyarország győzött. A magyar csapat fölényben volt, de ennek ellenére sem elégitette ki a nézők sportigényét, hiányzott a lendület, amely a fölény teljes kihasználására vezetett volna. Igaz, hogy a lengyel csapat elszántan s így eredményesen védekezett, de ezt a védelmet a tudásbeli fölény megtörhette volna. A mérkőzést a bécsi Pihak vezette. A lengyel-magyar mérkőzés előtt az osztrák másodosztályú válogatott csapat játszott a magyar másodosztályú csapattal. Itt is a magyarok győztek s ha egy gól volt is a győzelem mértéke, mégis revans a legutóbbi 4:0-as vereségért.

Uj kalapüzlet!!

Magolcsai NAGY MIHÁLY
kalap nagyraktára
a színházi átjárónál
Óriási választék mindennemű
női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készülnek.

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is

ujjonnan érkezett

angol divatkelméimiből.

Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ

Bika-bérlház. József kir. h.-u.

LESZÁLLITOTT ÁRBAN
monogramozok, hímek,
előrajzok, a szu rozok,
horgolok, batkolok és
tehermút a legolcsóbban
gyorsan készítek.

BRÓDY DEZSŐNÉ
Szikra áruháza. — Kézi-
munkaüzlet. Plac-utca 77.

Darabos MÉS

az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén

aprított TŰZIFA

azonnali szállításra beszerezhető

BARTHA fatelep,

Isptóly utca 3/b. Telefon 785.

Lószerszámveretek,

butorveretek,
épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Meghívás.

A Hajdudhádi Részvénytakarékpenztár 1924. évi szeptember 10-11-ik napján 16 órakor, a saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelyre t. részvényeseket ezennel meghívja az Igazgatósg. Tárgyak: 1. Az alapítókének 50.000.000 koronára felemelése. 2. Alapszabály módosítása. — Hajdudház, 1924 szeptember 2.

LEGSZEBB

KALAP

LEGOLCSÓBBAN

HERMAN és FRIEDMANN

PIAC-UTCA 10.

Utcai és alkalmi ruhák

festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

Részletre

ha vásárol dupla árat fizet,
de pénzért bámulatos olcsón

vehet

mosóruát, szöveteit, kész ruhát,

vásznat

Schön Arthurnál

Csapó-utca 4.

Gépjárouzást,

divatos ruhahímzést, kézi
munka előrajzolás vállal

NAGY GYULA

harisnyauzlete (Bika-bérlház)

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjuszövetek

kizárólag

WEISZ IGNÁC

posztóáruházaiban, Plac-utca 73.

ERNST JÓZSEF

faszobrász

Széchenyi-utca 42. sz.

Készít megrendelésre mindenféle ipar-
művészeti cikkeket, ugymint fali karo-
kat, facsilárokat és butor faragásokat.

Elektra

elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd.
Gold Sándor. Villanyvilágítás, moto-
rok, csengőberendezéseket, javításo-
kat legjutányosabban készít. Debre-
czen, Hatvan-u. 2. I. em. Telefon:
895. sz.

Elektrotechnikai és műszaki

rayonképviselőket keres

Kertész Pál és Társa

Budapest, VI., Nagymező-u. 36.

A könyvpiac szenzációja!

Most jelent meg!

Hugó Bettauer:

Bánatos utca.

(A mai Bécs legnépszerűbb
regényírója lázas, lélekzet-
akasztó művészettel, nyers,
éles színekkel festi e re-
gényben a háboru utáni
nagy városoknak, a mai
kor páriáinak bomlott,
lihegő, bűnbe-veerbe gázoló
harcát a létért.)

Alapára 10% — szorzószám 7000+5% felár.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésben

a fõposta mellett.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Ehrenfeld Herman
 épület- és műbútorasztalos
Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbútorok átfényezését és javítását.

Gazdák buzáját

természetbeni kamatra átveszi és kihelyezi
Agrikultura
 Kereskedelmi rt. Debreczen, Egyház-tér 5. l. emelet.
 Telefon: 11-18.

BUTOROK

ebédlők, hálók, uriszobák, szalon börgarnitúrák, hencser, matrac, Schöberl-ágyak jutányos árban kaphatók a színház átjáróban. Gyár Bárczi-utca 3. sz. Kárpitos munkát Szántó Zsigmond készíti.

FELHÍVÁS.

Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteiket. Keressék fel az

Amerikai női divattermet
 ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legsikesebb kivitelben a legszolidabb árák mellett készülnek.

Tisztelettel
Wieder és Társa
 Csapó-u. 1. sz.

Gyönyörű őszi és téli divatlapujdonságok:

- Die Elegante Wienerin.
- Wiener Modealbum.
- Elegante du Sar.
- Wäschealbum.
- L'Enfant Elegant.
- Lingerie Elegant.
- Les Chapeaux du Chic Parisienne.
- Smart.
- La Toilette Moderne.
- Record.
- Elite.
- Paris Album.
- L'Enfant.
- La vraie Mode.
- Superchic.
- Wiener Modeschau.
- Jeunesse Parisienne.
- Kindermoden.
- Revue des Chapeaux.
- Wiener Kindermoden.
- Die Dame.
- Star.
- Die Wienerin.
- Wiener Konfektions Modelle.
- Paris Chic.
- Juno.
- Paris Album Confection.
- Astra.
- L'Enfant Album de Modes.

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésben a főposta mellett.

Divatlap-ujdonságok mindennap érkeznek

Óriási occasio! Óriási occasio!
HAAS harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áráim!
 Ezen árak csak a hó végéig érvényesek! Rendkívüli árak!

Harisnyák		Selymek		Méterárak	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1 mtr Crep de Sine a létező legnehezebb minőség	220000	1 mtr gypju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség	98000
1 pár valódi I a selyem flor	45000	1 mtr marocain nehéz selyem	250000		
1 pár legfinomabb francia fátýol	66000	1 mtr I-a Japoné	125000		
1 pár eredeti tiszta selyem	69000	1 mtr I-a Taftalin selyem	78000		
		Vegyes-árak			
		1 mtr Opál batizst I-a	56000		
		1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni le szállított árban	55000		
		1 mtr batizst schifoa 140 cm. széles, különleges ségá minőség	7500		
		1 dkg gypjufonal I-a angol	1800		
		1 dró férfi zokni I-a sodrott	6900		
		1 dró nyakkendő	12000		
		1 dró divat kötött női kabátka	185000		

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 390,000 —, doublé K 680,000 —,
 szövet felsővel K 780,000 —
 óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferencz József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 963.

Iskolai beiratkozók figyelmébe!

Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló
 brillantin, szappan- és fogkefetartó, hajtük
 stb. legolcsóbban beszereshetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón kaphatók
Szell Gergelynél Piac-utca 63.
 Alakítások a legújabb modellekre. Telefon 11-11.



RÉSZLETFIZETÉSRE
 újból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 79.

Gobelin, Kelim, Perzsa

munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.
 Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
 kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Ócska és új tankönyvek

az előt. legújabb kiadásokban a vallás- és közoktatásiügyi miniszterium által előírt árakon már kaphatók

ACZÉL HENRIK antiquáriumban
 Első Takarékpálota

Orvos urak figyelmébe!
 Sokkal olcsóbb lett az eredeti D. & H. Record fecskendő: 1 2 5 10 grm.

75 90 115 150 ezer K
 cserélés: 30 36 48 65 ezer K

Schön Sándor
 keztyű-, kötszer-, és orvosi műszertára
 Debreczen, Piac-u. 14.
 Csapó-utca sarok.

Vászon hét!

Vásznak, zephírek, kanavász óriási választékban

KAISER, PIAC-U. 7.
 Kedvező fizetési feltételek.
 Cimre tessék vigyázni!

Öltönyt

felöltöt, telikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az

Arany Bika-divatház

Bika-épület. Piac-utca.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS
 Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

E heti könyvujdonságok:

- Alapára
- Dosztojevszkij: A játékos 4—
- H. Bettauer: Bánatos utca 10—
- L. Wolf: Hannibal fia — 5—
- Caster és Mace: Tut-Ankh-Amen sirja (kötve) — 22—
- A. Bennett: A kísértet — 10—
- Jack London: Az ország-uton — 6—
- Gobineau: Parasztlázadás 15—
- Mende: A Rádiótelefon (kötve) — 7—
- Klár: Emberek — 6—
- Jelenlegi szorzószám 7000+50% felár.
- Könyv a gyermekről. (Egyetememes gyermekügyi almanach) — 96000—
- A Földbirtokreform novella az alaptörvényről, joggyakorlattal és magyarázattal függeléke — 60000—

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkerekedésében a főposta mellett.
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek

**Debreczen
legolcsóbb
és legnagyobb
férfi és fiu
ruhaárúháza**

**MAGYAR
RUHAIPAR**

Bika-szálló épületében.

A legnagyobb kedvezményt adja és pedig:

Tartós férfi öltönyök 690.000 K-tól

Meleg őszi felöltők 700.000 K-tól

Fiu ruhák 250.000 K-tól

Férfi rövid téli-kabátok 550.000 K-tól

Divatos csikos nadrágok 170.000 K-tól feljebb kaphatók.

Tisztviselő és főiskolai hallgató urak 15%o engedményt kapnak.

A cégre kérem ügyelni.

Debreczen legolcsóbb és legnagyobb férfiruha-árúháza a

**Magyar
Ruhaipar**
Bika-szálló épületében.

!! Megérkeztek !!

Óriási választékban, szolid olcsó árban
női és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
kézmű- és nőidivatárúháza. Piac-u. 65. (Szent Anna-utcával szemben.)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Motor- és autóbENZINT

gép- és hegerolajat, petroléumot, carbolineumot és az összes ásványolaj termékeket **debreczeni** tároló és lefejtő telepéről gyári árban szállít.

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkecs- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

Új varrógép németországi 2.600.000 K-ért
10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Hölgyek és urak legolcsóbb bevásárlási forrása, minden versenyt felülmuló árakban.

Női szövetek ruhákra és kosztümökre, velourok, trikóselymek, kazánok, flanellek, zefírek, vásznak, női és gyermek harisnya különlegességek és más női divat-cikkek. Valódi angol férfi-ruha szalon, felöltő és téli-kabát szövetek.

Külön osztály. Elsőrendű modern uriszabóság.

BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékpálota.

Bőrkeztük

minden szín és kivitelben

SCHON SÁNDOR keztük, kötszer- és orvosi műszertárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Mindenféle műbutorok,

szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint o kivánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

Jancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártótelep: Dárczi-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030.

TANKÖNYVEK

a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.

könyvkereskedésében.

Olcsó hét!!

Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
Férfi lábravalók . . . 29,000 "
Férfi munkás cipő . . . 160,000 "
Női szűrés cipő . . . 180,000 "
Női fél cipő . . . 150,000 "
Fehér varrott vászon
női cipő 35-40-ig 115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő
40-45-ig . . . 145,000 "
Bébe cipő 20-22-ig . . . 40,000 "
Eszernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Uj!! Rőfösüzlet Uj!!

Csapó-utca 12.
sz. alatt az udvarban.

Figyeljünk a cégre!

és el ne mulasszuk felkeresni, mert itt lehet kevés pénzért sokat vásárolni. V á s z o n, kanavász, zefír, damast, grádlí, női és és férfi ruhaszövetek o ket legelőnyösebb o **részletfizetési** feltételek mellett ad

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12. az udvarban.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Szücsmunkát

jutányosan vállal,
szőrmeáruk
dus választékban,
bekecssek rendelhetők

ADLER szücsnél
Batthyány-utca 2. sz.

MEGHIVÁS.

A Nagylétfai Egyesült Takarékpénztár és Bank Részvénytársaság
1924. évi szeptember hó 11. napján délután 11 órakor Nagylétfán, az intézet helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 25.000.000 koronás alaptőkéjének 25.000 darab új részvény kibocsátása után 50.000.000 koronára való felemelése iránt.

2. Alapszabálymódosítás.

Figyelemztetés: A közgyűlésen szavazati jogot csak azon részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a közgyűlés tartamára a t legalább 3 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, vagy Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál letétbe helyezte.

Sirkövek

minden minőségben leszállított árakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.

Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálók. —

Temető munkát olcsón vállalunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

KORREKT fiatal úriember megismerkedne oly hölgyvel, ki hajlandó volna részére 6 havi időre 10 millió kölcsönt adni, fedezet mellett. Választ „Véletlen” jelleg alatt a Független Ujság kiadóhivatalába. Házasság lehetséges. 3298

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Szélenyi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat. MÉZET veszünk kisebb-nagyobb tételekben. Ullmann Részvénytársaság. Piac-utca 69. 2928

ELADÁS

ELADÓ antik komót és egy nagy szabályozható szeneskályva. Szapanos-utca 16. alatt. Juhászéknál. 3047

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ISKOLAI könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél antikváriumban. 1591

ELADÓ a Csere-szélben 5 és fél kat hold prima fekete homok föld. Értekezni Csapó 99., Bakóczy-nál. 2624

MEGKEZDÜK előnyös fizetési feltételek mellett elárulást. Női és leány felöltők megérkeztek Friedmann Ignác és fia. Piac 65. Szent Anna-utca-ával szemben. 3549

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, betonárúk, kutyavirúk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2. 2143

FAGYMENTES sirkövekből nagy rakár a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2. 2143

PORTLANDCEMENT. betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műközgárban. Fürdő-utca 2. 2144

TÜZIFA legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tüzipa behozatalnál. Fürdő-utca 2. Telefon 1093. 2146

ELADÓ a Nagyszepesen 4 hold föld. Értekezni Bösörmevényi-ut 18. 3273

ELADÓ HÁZ. Szotvori-telen, Szotvri-ut 46. szám, nagy udvar, kerttel, 2 rendbeli lakás, 8 méteres istálló, lakó nincs. Azonnal átad. 2984

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszerárúháza. Debreczen. Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyavirúk, valódi aszbesztpala, folvamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúházában. Debreczen. Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz

POSTÓHULLADÉKOT magas áron vásárolok. Libádv. Debreczen. Péterfia 4. 3496

ELADÓ Wertheim szekrény, rénavágó, nagy sparihied. Veresv János gépműhelye. Miklós-utca 53. sz. 2985

DIAKSAPKÁK minden színben kaphatók Szabó Jánosnál. Püspöki palota. 3585

TANKÖNYVEK a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hezedi és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 1592

FAJBOR 36 hektó kis tételben is a legalacsonyabb nani áron eladó. magasfokú. Rázsó Gyula-u. 2. 3000

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalvi tankönyvtér csekély ráfizetéssel becserelném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, raizeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fardságot és előn Batthiványi-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

SAJÁT készítésű kész cipők, minden számban kaphatók Almássynál. Kossuth-utca 13. 2881

MINDENFÉLE korcsmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34. 34

ELADÓ szőlő a Bodán 832 négyszögöl, terméssel, paitával potom árért. Értekezni Csapó-utca 16., fénvképesznél. 3043

MENYASSZONYOK! Kemény és festett háló szép kivitelben, utánvos áron eladó. Hatvan-utca 63. 3044

DERECKÉN rendezhető kertés ház eladó, debreczeni házért elcserelném. Cimem a kiadóhivatalban. 3060

TANKÖNYVEK új és használt állapotban az összes fiu- és leányiskolák részére kaphatók Harmath könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 14. (Kollégium mellett). Használt könyvekért magas árat fizetek. 2050

FAJBOR kis és nagy tételben, magasfokú, eladó. Arany János-u. 30. Blazsek. 2999

VÖRÖSMARTY-utca 20. és Barna-u. 5. 1 kg. I. rendű marhahús 28.000 K. II. rendű marhahús 22.000 K. 3093

TIZEHATOS Lancaster eladó. Deák Ferenc-utca 2. 3096

ELADÓ szőlő beköltözhető lakással. Csapókert. Mátyás király-utca végén. Lepke-u. 3. 3097

TÉGLA legjobb minőségű legolcsóbban Hortobágy téglagyárnál kapható. Szent Anan tizenegyre. 3099

MÁTYÁS Király-utca 17. számú ház szőlővel együtt eladó. Kisfaludy-u. 28. számú házhoz eladó. Értekezhetni lehet Nyil-utca 38. sz. alatt. 3100

BÖSZÖRMÉNYI-UT 12. sz. ház szatócs üzlettel eladó vagy földdel elcsereleendő. 3121

ELADÓ vagy kisebbért elcsereleendő Nagy József-utca 19. számú. 150 négyszögölös, igen jó karban levő egy szoba, konyha beköltözhető ház. Értekezhetni: Perczes-u. 7. 3126

ELADÓ Katz-telen 29. sz. szép kis családi ház. 3383

LIBAZSÍR orth. kóser, garantált tiszta, vidékről eladó. Varga-utca 31., mosoda. 3386

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák részére Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-bereendezés, hencser, Schöberl-ágy, több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

BILLIÁRD asztal, jó posztóval, egy tükörasztal, borbélynak is alkalmas eladó. Kizyó-u. 5. 3125

ELADÓ egy hold szőlő az Ungvári-kertben, nagyon szép terméssel, vagy termés nélkül, 45 gyümölcsfa van benne, nagyon szép, nvaralónak is megfelel. Van rajta 6 méteres borház, 40 hektó boroshordó. Értekezni lehet Csapó-utca 35., hentes üzletben. 3127

ELADÓ egy hold kitűnő fajszerű Haidubagason paitával, terméssel huszonnvenc millióért. Széchenyi kert 9. sz. 3151

EBÉDLŐ és könyvszekrény eladó. Vigkedvü 11. Délutánoként 3-5-ig. 3165

ZONGORAHANGU cimbalom eladó. Cim a Hajdúföldnél. 3155

KÉT SZOBA, előszobát áradok. Ebédlőszekrény, pohárszék, függőlámpa, márványmosdó, ebédlőasztal, függöny eladó. Cim Hajdúföldnél. 3168

SÜRGÖSEN eladó vétel után azonnal átadó lakással, mellékkelviselőkkel nádudvari piac legforgalmasabb helyén — más vállalat miatt — rőfös, bór, fűszerüzlet berendezéssel áru nélkül, korlátolt kimeréssel. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 3177

ELADÓ új, beköltözhető ház Beresényi-utca 73. és egy házhoz 363 négyszögöl. Buidosó-utca B. 1. sz. Homokkert. 3178

ELADÓ új előszoba butorok, asztalos szerszámok. Piac 42. Turul biztósító. 2795

ELADÓ sürgösen Pacsirta-utca 3. sz. ház, alkalmas nagy gazdálkodóknak mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 3209

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

ELADÓ faragott ágy, éjjeli szekrény, mosdó szekrény, fehér zománczott ágy, éjjeli szekrény, három maglányú és egy sima nagy antik asztal. Hatvan-u. 60. 3301

CSERÉPKÁLYHA, nagy 2-es, tükör fiókkal, márvány lapal, eladó. Erdősor 7. sz. d. u. 3-6. 3305

TÖZEK egy kazal város alatt eladó. Szent Anna-u. 7. 3308

MOTORKERÉKPÁR német gyártmányú, utánvosos eladó. Szoboszlai Papp István-u. 3. 3267

ELADÓ fűrógép, illó, satu, tábori fűró daráló malom. Téglaskert. Léta-u. 20. sz. 3270

ELADÓ egy szekér és egy kocsi. Varga-utca 32. 3271

FÉDERES kocsi teljesen új, eladó. Tócsokert, István-ut 11. 3273

VARGA-utca 14. sz. ház 4 szobás beköltözhető lakással eladó. 3258

EGY darab fekete pulitíros álló villany csillár eladó Homokkert-u. 75. 3259

ZONGORA-órakát adok kezdőknek és haladóknak utánvosos. Gvaktorolni ugyanott lehet. József kir. h-u. 17., keresztútján. 3260

ELADÓ a Faragó-utca 13. számú ház. Van rajta 5 rendbeli 1 szobás lakás. 4 lóra istálló, 10 méteres göré, alatta sertésöl. Gazdálkodóknak alkalmas. Beköltözhető szoba, konyha, istálló, göré átvehető. 3252

ELADÓ sürgösen egy nickelezett gyermek sportkocsi. Kőlcsev-u. 17. 3255

ELADÓ Kinizsi-u. 89. és 95. számú házastelkek, szőlővel. 3257

BARAKK jó karban levő, eladó, ugyan ott szőlőkör kapható. Cim a Debreczen kiadóhivatalában. 3263

ELADÓ szecsavágó, fűrészlattok, gerendák K. Ferencz József-ut 31. 3264

HASZONRA való akácia négy méteres száz darab eladó Bakos, Csapó-utca 88. 3659

SINGE Rvorrógép teljesen új, egy régi íróasztal eladó. Cim az Egyetértésnél. 3274

SZŐLLŐKERT eladó Kőntöskert, Bezerédi-u. 16., egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes, egy szoba a konyha cserepes épület. Tulajdonos dr. Balázs, Piac 89. Eladási ár három és fél vagyon buza. 3276

OLCSÓN eladó 200 négyszögöl üres ház hely körülkerítve. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 3275

ÚJ teleházszoba és egy ebédlő, legújabb kivitelűek, használt plüschdivány, eladók. Hatvan-u. 34. 3277

FÉNYKÉPEZŐGÉP görz svntor eladó olcsón délután 3-tól. Burgundia 13. 3278

REGÉNYEK külföldi kalandor detektívregények, Mikszát—Herceg kötetek olcsón eladók. Burgundia-u. 13. 3279

SIMONYI-UT 21. sz. villa négyhatodrésze eladó. Modern lakás, villany, vízvezeték. Tamássv. Szent Anna-u. 4. 3280

VARRÓGÉP, hencser, ebédlőkredenc, plüschdivány, padlódeszkák eladók. Kut-u. 82. 3281

ELADÓ 500 négyszögöl házhoz, új asztalkonyha, 6 HP. benzimotoros 720 új cséplőszerelvénves. Hatvan-u. 64. 3282

HÁZ beköltözhető négy szobás lakással Zugó-u. 5-7. sz. istálló, kocsiszin, másik háromszobás lakás, kettőszáznegyven millióért eladó. Értekezhetni dr. Ungár. Simonffy-u. 1b. 3283

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas eladó ház 3 szoba fürdőszoba, előszoba, konyha, speiz, beköltözhető lakással. Óriási telekkel. Értekezhetni Bundi-u. 10. 3351

VÖRÖSBOROK legerősebbek és legolcsóbb Glücknél. Péterfia-utca 76. 3284

RÓZSAFÁK, vadfák szemészt, most kezdődő oltását vállalom. Hortobágy-utca 3. 3286

LESZÁLLÍTOTT áron kapható kiscsinnyben, nagyban törülköző, pohártörő, szakajtó, sütőabrosz, lenedő, csikos ruhaváson Hortobágyiné szövőgyárában. Bocskav-tér 10. sz. 3292

ÜZLETHELYISÉG eladó, bármilyen üzletnek megfelelő. Nyil-u. 2. 3345

NYIL-U. 2. számú ház 6 helyiséggel, vendéglővel eladó. Beköltözhető. 3346

ELADÓ saját készítményű topolva-bétes bükk háló és egy szép angol íróasztal. Homokkert-utca 111. 3350

ELADÓ jókarban levő kisebb ház, 5 szoba, 3 konyha, mellékkelviselők. Csapó-utca végmezsgélőnél közvetlen. Ára 200 mm. buza Értekezni Meszena 12. 3355

ELADÓ beköltözhető 3 szobás lakással a Késes-utca 8. sz. ház. Értekezhetni a tulajdonossal. 3360

VENDÉGLŐ kerthelyiséggel, lakással, felszereléssel eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 3361

SVÁJCI SAPKÁK 160 ezertől, nagy választékban kaphatók. Modell katalógusok érkeztek Lauer és Fülöp kalapszalonn. Rákóczi-u. 9. 3343

KERESLET

GÉPAZSUROZÁS métere 1500, szélességben 2000, varrógépű 1500. DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkaüzlet. Széchenyi-utca. 3362

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Ilona. Szent Anna 1. 2388

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zeliggerhez. Darabos-u. 16. szám. 2463

TANULÓK: kovács, kerékvártók fénvvezők felvétetnek Neulender kocsi-gyárában. Erzsébet 28. 2771

IZR. úri család elvállal teljes ellátásra 2 iskolai tanulót. Érdeklődni Kálmántér 15. 2807

EGY vagy két iskolás gyermeket elvállal úri család, felügyelet és tanulási biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 2842

VIDÉKI urileányok, kik Budapesten végzik tanulmányukat, elsőrangú ellátásban részesülnek és igazi otthon találnak Unzár Gyulánál. Bulvovszky-utca 40., IV. emelet 2. 2852

VIDÉKI tanulók teljes ellátást nyervehetnek tanító családnál. Csapó-utca 11. balra. 2899

ORTH. kóser kosztra abonenseket ülből vállalunk. Horovitzné. Hatvan-u. 7. sz. 3385

TANULÓK könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvköszébe. Tanulóleányok nyomdába és könyvköszébe Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. 2912

INTELLIGENS család középiskolai fiút teljes ellátásra elfogad. Ungár, Arany János-u. 45. 2942

KERESEK egy szoba, konyhás lakást, esetleg butorral együtt átveszem. Anaffi 18. 3085

VIDÉKI iskolás gyermekeket orth. köser teljes ellátásra elfogadok. Schönwald, Simonffy-u. 16. 2892

IZR. gyermekten házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2963

MŰHELYNEK alkalmas helyiséget keresek a Piac-utca közelében. Homok utca 67. 2972

TANULÓ fizetéssel azonnal felvétetik Rencz fodrász. Kossuth-utca 4. sz. 2974

70—100 mázsa búzát keresek kölcsön, biztosítékra. Cím az Egvetértés kiadóban. 2976

ELFOGAD egy-két iskolás fiúcskát gyermektenek uricsalád. Arany János-u. 36. Reich. 2987

4 KÖZÉPISKOLÁS végzett írórási gép- és gvsorsíró szep. elsejei belépéssel megfelelő állást keres. Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 3002

KERESÜNK egy jókarban levő vasutas bundát. Cím a Haiduföld kiadóban. 3015

URI család felvenne teljes ellátással középiskolási fiút vagy leányt. Zongorahasználat. Értekezni Piac 29. 3027

CSIZMADIA segédekét keresek azonnalra, állandó munkára. Zsemle Ferenc, Cegléd. 3037

NÉGY középiskolát végzett fiú tanulónak felvétetik Kostva ékszerésznél. Széchenyi-utca 1. 3055

INTELLIGENS család fiú vagy leány gyermekét teljes ellátásra elfogad. Gerő, Piac 58. 2943

IZRAELITA leánykát üzletbe könnvü kiszolgáláshoz elsejére felveszek. Megbeszélés Bethlen-utca 1. 3061

VIZTARTÁNYT, 1000 litereset keresünk megvételre. Kovács szerelő. Szent Anna-utca 2. 3062

AZ ISKOLAI ÉVADRA egy fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad Kálai, Bocskai-tér 4. 3063

FÜRDŐSZOBA berendezést keresek megvételre, rézkályha fafűtésre. Simonvi-ut 2. 3070

PERFEKT NÉMET GÉPIRÓNÓT keresünk azonnalra félnapra, vagy egész napra. Ullmann Rt., Piac-u. 69. sz. 3067

ZONGORÁT rövid kereszthurost és kisebb vaskályhákat keresek megvételre. Simonvi-ut 2. 3071

KERESTETIK két egy szoba, konyhás lakás, magas lelépést fizetünk. Cím: Hazai Ecetgvár Rt., Szalkai-utca 5. 3024

EGY FIÚ fodrász tanulónak azonnal felvétetik. Moldvái, uri fodrász. Szent Anna 1. 3088

MEGBIZHATÓ ügyes, főzni tudó mindenes, asszonyt vagy leányt keres kis család. Vilmos Császár-körút 22. Nagyerdő. 3092

KÖZÉPISKOLAI kettő fiú tanulót teljes ellátásra felvesznek. Bundi-u. 4. Mester-utca elején. 3095

JÓ MUNKÁS fodrászsegédet azonnal felvesz, vagy kísérőnek Szikszay, Attila-tér 5. 3112

VIDÉKRŐL bekerült iskolai tanulóknak fizetőséges kosztot és lakást adok természetbeni díjazásért. Tóth Lajos, József kir. herceg-u. 53. 3138

KÖZÉPISKOLÁS leányt vagy fiút uri család teljes ellátásra elfogad. Zongora használat. Cím Kossuth-utca 42. szám. 3141

JÓMÓDU szülők leányát vagy fiát legelőkelőbb családba a tanévre, kintinő gondozással felveszünk. — Ugyanott butorozott szoba kiadó. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában Kossuth-utca 2. sz. 3143

ISKOLAI évre leánykát teljes ellátásra főitéri szép lakásban elfogadok. Cím Szántó ruházletben. 3387

CSINOSAN butorozott Piac-utcai szoba, előszobával azonnalra kiadó. Cím az Egvetértés kiadóban. 3142

TELJES ellátásra középiskolási leányt elfogadatik. Csap-u. 66. 3172

PRÓBAKISASSZONY — fess, magas alak — eladásban, igazításban írtas előnyben, felvétetik. Friedmann Ignác és Fiai cégénél. 3173

KÉTSZAZ mázsa búzát keresek bekebelezésre. Cím a Haiduföld kiadóban. 3174

NÉMET és francia nyelvből magán és csoporttanítás tanárnőnél. Ferenc József-ut 38. emelet II. lépcső. 3179

KÉT szoba, konyhás lakást keresek. Cím Bészler és Dávid vasüzletében. 3181

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 3183

TANULÓ, épület, műlakatosság szak-szerű kitanulására felvétetik. Kazinczy-u. 2. 3235

IZR. intelligens uri család két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cím a Függetlenél. 3251

TECHNOLOGIAI raiz szerint szabni tanitok. Jezerniczky, Baross-u. 26. sz. 3094

KÉT tanulót elfogadok az iskola közelében. Nyomató-u. 7. szám. 3302

KÉT zongorát házhoz bérbé kiadok. Nyomató-u. 7. sz. 3303

FŐZNI tudó mindenes beíró, esetleg det keresek. Délán, Rákóczi-u. 23. 3306

BANK- és áruüzlethez egyenlő tőkével agilis társat keresek, helyiség van. Ajánlatokat „Bank” jellegre a kiadóba kérek. 3307

TÁRSULNÉK 50—100 millióval realis üzlettel, vagy vállalattal. Cím az Egvetértésnél. 3312

FINANCIROZNEK megfelelő tőkével rövid leíratu realis üzletet. Cím az Egvetértésnél. 3310

TÖBB évi gyakorlatlalt bíró kereskedelmi és államszámvetési vizsgával képesített tisztviselő könnvelői vagy bármely irodai alkalmazást azonnali belépéssel elvállal. Ajánlatokat zárt borítékban „Szorgalmas” jellegre az Egvetértés kiadóiba kérem. 3311

CSOMAGOLÓ leányok felvétetek. Csillag-utca 49. 3272

TANULÓ leányokat felvesz Veres Margit nőiszabó, Kölcsev-u. 3. 3253

EGY jó munkás cipészsegédet veszves munkára felvétetik. Szent Anna-utca 49. sz. 3262

KÉT felsőiskolási leány teljes ellátás és zongorahasználatlaltal felvesz özv. Oroszné, Timár-u. 25. 3265

KIS családú házaspár lakásért, házmesteri, betegápolás, szállómunkát végez. Favágást ingyen megtesz. Értekezhetni Péterfia 61. 3266

PÉNZES társat keresek nőiszabó iparom bővítéséhez. Baros-u. 26. 3352

EGY perzsa szőnyeg csomózó leányt azonnal felvétetik. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóiban. 3353

ISKOLÁS gyermeket ellátásra felveszek. Ugyanott butorozott szoba kiadó. Cím az Egvetértés szerkesztőségében. 3290

FEHÉRNEMŰ, gyermekruha varrónő házakhoz ajánlkozik. — Ugyanott zombulkkötést és harisnyavastopplást vállal Wilhelmné, Vigkedvü 40. 3291

TELJES ellátásra elfogad uri család középiskolási fiúkat. Kossuth-u. 59. sz. 3293

SZOBALÁNYOK, kéziasszonyok, mosogatóasszony, házi szolgáló felvétetik. Kossuth-utca 33. 3294

KIFUTÓ leány felvétetik Deák Ferenc-u. 22. Lisztraktár. Jelentkezni hétfőn. 3295

BUZAKÖLCSÖNT ügyfeleim részére megbízásból keresek. Dr. Balázs bank Piac-u. 89. 3296

INTELLIGENS német-francia kisasz-szonyt keresek déltől estig 13 éves kislányom mellé. Cím a Debreceni Független Újság kiadóiban. 3381

TANULÓK magas fizetéssel felvétetek. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál. Piac 41. 3388

KÉT középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok. Árpád-tér 15. 3139

KÉT iskolás kis leánykát teljes ellátásra felveszek. Szép lakásom van és közel az iskolához. Iskola-utca 8. 3384

KIFUTÓ fiút azonnali belépésre felvesz Csemegeüzlet. Hungária kávéház mellett. 3389

FAÜZLETHEZ társat keresek. Cím az Egvetértés kiadóban. 3297

I.—IV. középiskolai tanulót teljes ellátással elfogadok. Kizvó-u. 8. 3348

VIZSGÁZOTT gvszvezető segéd állást keres debreceni gvszvezetőtársban. Cím a Haiduföld kiadóban. 3354

JÓ HÁZI KOSZT és lakás kapható diákok részére. Nagyerdei Vigadóban. 3356

VIDÉKI földbirtokos családhoz felvennék megbízható ügyes szakácsnét, egy kisebb családhoz pedig mindenes főzőnőt. Grigerné, Széchenyi-utca 23. 3358

ELVESZETT egy ezüst karóra, egy gyermek kedves emléke. Megtalálójára illő jutalomban részesül. Cegléd-u. 14. 3358

CERÉPKÁLYHÁKAT, használtakat, megvételre keresek. Honvéd-utca 16. 3359

IZR. családnál középiskolai tanulót teljes ellátást kaphat, ugyanott zongorára bérbéadó. Cím a Haiduföld kiadóban. 3362

VEGYES

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szőrmearuk dus vászártekben bekecses rendelkezés Adler szűcsnél, Batthyányi-utca 2. sz. 3540

KÁRPITOS munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-u. 38. 2117

VARRODÁNKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítenek. Tisztviselőknek árendemény. Haás Viola és Grünfeld Boriska, Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

VÁLLAL gépzapszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyáruzele. József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszzerűen készít és javít Kovács Gyula, Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kárpitos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berzsej stb. fotelek állandóan rakárósa. 1945

KITŰNŐ házi kosztot adok, kosztosokat elfogadok. Honvéd-utca 9. L. 3051

NÉMET nyelvtanítás gyermekeknek. Tanév kezdete szeptemberben. Német gyermekotthon. Piac 34. 2778

KEVÉS pénzért jó ruhát venne Véghez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és legolcsóbb csizmát csak Horoghánál kaphatnak. Vár-utca 2.

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivatszabó, Debreczen, Szent Anna utca 5. 3539

PARKÉTANYAG, kertigarnitúrák, szekérek, löcsők, agyak, szénnyújtók, vetőgépek, acélékek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan rakárón Ráhnar Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig falpar rt. Pestszent lőrinczi Parkétygyár vezérképviselete.

SZABÁSZATI TANFOLYAM az Iparoskör helyiségében. Simonffy-utca 1/c. Második ciklusa szeptember hó 1-től veszi kezdetét, tart október 15-ig. Kérem azon férfi- és női szabóparos és segéd urakat, kik különféle okok miatt az első ciklusban nem vehettek részt, minél előbb beiratkozni sziveskedjenek, hogy a 6 heti időből ne veszítsenek, szegényebb sorsuaknak 10 százalékos engedmény. — Órák vannak minden kedd, csütörtök és szombat este 7—9 óráig. Privát órákat adok. Mintákat mérték- és divatanok szerint készítek, ugy férfit, mint nőt. Hanzmann Károly berlini férfi- és női szabásztanár. 3129

RAKTÁRHELYISÉG kiadó Károly Ferenc József-ut és Simonvi-ut sarkán nagy utcai fronttal tűzfifa, szőcs, cement, mész, cserép stb. eladásra alkalmas helyisége. helyi és máv. vasut a raktár beíratatáig. Simonvi-ut 2. 3072

BUTOROZOTT szoba, két főiskolai hallgató részére, ellátással kiadó. Kétmalom-u. 4. 3090

NAGY ÜZLET egyben, vagy három részben is kiadó. Péterfia-u. 56. 3110

50 HOLD jó minőségű földbirtok bérbé kiadó. Értekezhetni Szikszay-ház Czepléd-u. 18. 3113

MINDEN iskolához közel, vallásos izr. család elvállal 1—2 gyermeket természetbeni fizetésért. Wiedner, Csapó-u. 1. 3134

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cím az Egvetértés kiadóban. 3135

KIADÓ butorozott szoba, teljes ellátással, uri embereknek. Cím a Haiduföldnél. 3169

ONDÓDON 6 hold szántóföld bérbéadó. Értekezni Hatvan-utca 1. sz. II. emelet 32. 3175

EGY SZOBA, konyhás lakás elcsereendő hasonlóval. Csapó-utca 71. 3189

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő elvállal vízvezeték, csatornázás, egészségügyi, műszaki berendezéseket, e szakmabeli iavitásokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely: Csapó-u. 24. Telefon 3—21. szám. 3195

450 DRB. feles juhászat átadó két évre. Váry János, Monostornálvi. 3220

KIADÓ fűszerüzlet berendezéssel vagy anélkül forgalmas országot mentén. Cím az Egvetértésnél. 3299

AZONNAL elcsereendő 1 szoba, konyha, speiz, Telek-i. 43. 3300

SZOBÁT 1—2—4—6. ágyval teljes ellátással. Erdősor 7. d. u. 3—6. 3304

PÉNZT. búzát biztosítékra kölcsön adok. Cím a kiadóban. 3309

CIPÉSZÜZLET Battvyánv-u. 12. sz. alatti berendezéssel azonnal átadó. 3268

SZÜRETI multság a Rovalban, szeptember 6-án, szombaton, az iparos és kereskedő ifiak kispőbabáival egybekötvé. Schaff János, táncitanító. 3269

RÁFIZETÉSSEL elcserelem, vagy eladnám száraz, egészséges pince szoba, konyha lakásomat földszintes lakással. Cím a kiadóban. 3261

EGY szoba, konyha, faskamarából álló házimesteri lakásomat elcserelem, hasonló bérelt lakással. Fűvészker-t. 5. 3254

LATIN, görög órákat ad középiskolai tanár. Batthyánv-u. 7. 3256

ELCSERELNEM 1 szoba faskamarából álló lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobbal és lehet kertben is. Meszena-utca 13. 2. ajtó. 3285

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba, esetleg konyahasználatlaltal kiadó. Patai-u. 4. 3287

SZABÁSZATI tanfolyam megkezdődött. Szabni tanulók felvétetek. Szakvizsgára előkészíték. Kiss Ferenc, Piac-u. 6. 3288

BUTOROZOTT szoba egy vagy két urleányvna kiadó. Széchenyi-utca 18. 3289

KIADÓ butorozott szoba, külön beíratással, esetleg ellátással. Erzsébet-ut 10. ajtó jobbra. 3344

ELCSERELNEM kerti magános három szobás verandás lakásomat modern városi lakással. Cím a kiadóban. 3347

ELCSERELNEM Csapó-utca közepén lévő földszintes családi házban 5 szobás modern lakásomat Hunyadi—Piac-utcán levő 3—4 szobással. Istálló, disznóló, kocsis lakás van. Ajánlatot „Csapó” jellegre a kiadóba 3349

EGY EGÉSZ udvar lakószobáknak és üzettel azonnal bérbéadó. Cím az Egvetértés kiadóban. 3032

SZIREK András uri és egyenruhászabó, Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek rakárósa. 2181